



黄金周天公作美，省内多云晴好宜出游

6日降温4~6℃，出行备薄外套更稳妥 去省外游玩需关注临近预报



扫码看视频

当国庆遇上中秋，8天的“超级黄金周”临近，你渴望出游的心是否已经蠢蠢欲动？9月28日，记者从湖南省气象台了解到，国庆中秋假期湖南以多云间晴天为主，总体适合公众出行。

我省假期天气总体利于出行

9月28日，记者从湖南省气象台获悉，国庆中秋假期我省以多云间晴天为主，气温适宜。其中：29日至30日受低层辐合及冷空气影响，湘西北局地中雨；6日受冷空气影响，有一次风力加大过程，气温下降4~6℃；其他时段以多云间晴天为主，其中1日至4日湘南最高气温局地可达35℃。另外，9月29日至30日、10月2日至4日、6日湘中湘北局地清晨有雾。假期天气总体利于出行和户外活动，仍需关注局地降雨、大风、大雾及高温的影响。

具体说来，9月29日，湘中以北阴天有小雨，其中湘西北局地中雨，其他地区多云间晴天；湘中局地清晨有雾；北风2~3级；最高气温湘南31~34℃，其他地区26~30℃，最低气温21~24℃。

30日，湘西、湘北阴天间多云有小雨，其中湘西北局地中雨，其他地区多云；湘北、湘中局地清晨有雾；北风2~3级；最高气温湘南31~34℃，其他地区27~31℃，最低气温20~23℃。

10月1日至5日，多云间晴天，湘西北局地有阵雨，其中2日至4日湘中、湘北部分地区清晨有雾；最高气温湘南30~35℃，其他地区27~30℃，最低气温20~25℃。

10月6日，多云间阴天，湘西、湘南部分地区有小到中雨，湘中、湘北局地清晨有雾；北风4~5级，江河湖面局地阵风7~9级；最高气温湘北25~29℃，其他地区30~34℃，最低气温18~23℃。

10月7日至8日，多云间晴天；最高气温湘东、湘南32~34℃，其他地区29~31℃，最低气温19~24℃。

去省外这些地方需关注临近预报

这个假期去这些地方旅游的伙伴要注意了，华西、黄淮、华南南部等地降水频繁。其中，四川东部、陕西南部、河南、山东等地秋雨连连，假期前期雨势较强，而海南、广东南部、广西南部和西部等地10月5日至6日可能有台风影响，风雨明显，计划前往上述地区的小伙伴注意合理规划行程，外出随身携带雨具，注意防范道路湿滑、能见度降低等对出行的不利影响。

对青藏高原、新疆北部等地来说，假期期间雨雪天气频繁，其中新疆沿天山地区、青海东部和南部、西藏北部和西南部等地可能出现中到大雪或雨夹雪，西藏西南部局地或有暴雪。雨雪天气道路湿滑，如果自驾前往上述地区，行车需保持安全距离，谨慎慢行。

如果这个假期想要看海，无论是南方的三亚，还是北方的青岛，都是理想目的地，可以尽情享受海滨风光。不过，青岛早晚天气渐凉，假期度假需添衣、防风，以免着凉。三亚假期后期风雨将有所加大，建议大家关注临近预报，合理安排出行计划。

■三湘都市报全媒体记者 李致远



9月28日晚，观众在长沙橘子洲欣赏由华夏芙蓉文旅全新打造的《花开橘洲·江天暮雪》光影诗画秀演出。

湖南日报全媒体记者 徐行 刘涛 通讯员 贺鹏 摄

▶ 交通

长沙9月30日出行车辆数或创历史新高



扫码看视频

国庆假期出行如何避峰？

9月28日，长沙公安交管发布假期全市道路交通运行态势研判，预计9月30日活跃车辆数将创造历史新高，城市路网呈现明显的“集中出城，陆续返程”的特点。

假期长沙各大重点商圈、景点人流集中，五一商圈将视情临时交通管制，请尽量选择公共交通出行。

据研判，国庆和中秋假期出行需求以旅游休闲为主，叠加返乡、探亲访友等多重因素，同时节假日期间高速公路免费通行政策，省内短途出行与跨省中长途出行交织。预计9月30日活跃车数将创造历史新高，将达到198.2万辆。

城市路网呈现明显的“集中出城，陆续返程”的

特点，绝大部分市民集中在9月30日下午及10月1日上午出城，10月6日至8日返程车流量逐步上升。

受高速公路小型客车免费通行政策影响，预计9月30日下午至夜间时段，城区各主要进出城通道车流量较日常会出现激增，10月1日上午时段有出城高峰，10月6日上午会出现出城小高峰，10月6日至8日的下午至夜间时段各主要进出城通道将出现返程高峰。

值得注意的是，国庆假期，五一商圈在目前实行的每日19时30分至次日1时的限制交通措施基础上，每日14时至19时30分，公安交管部门将根据五一商圈车流量、人流量的变化，适时采取解放路与黄兴路交叉口范围内禁止机动车驶入等限制交通措施。请市民及游客朋友服从现场交警指挥，前往五一商圈尽量选择公共交通出行。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 虹灿

▶ 活动

2025张家界全球旅游业创新周启幕

“文旅硅谷”蓄势待发，有望成产业新坐标

三湘都市报9月28日讯 以“临界·跃迁”为主题的2025张家界全球旅游业创新周，9月26日在湖南张家界正式启幕。作为本届旅创周的重头戏，开幕式主对话于9月28日举行，国内外专家学者、文旅龙头企业代表、国际组织负责人及跨界创新先锋齐聚一堂，共话全球文旅产业未来。

主对话以“文旅硅谷，世界之瞳”为主题，围绕“文旅产教融合、国际化协同与可持续生态构建”等话题展开深入探讨。“‘文旅硅谷’不仅是一个比喻概念，更是一条现实路径。”与会专家指出，它所承载的制度探索与产业集聚效应，有望成为世界文旅发展的新坐标。

与去年相比，本届旅创周在规模和内容上全面升级，已举办16场平行对话、20场共创工作坊，吸引160余位全球文旅领域的重要嘉宾深度参与。期间，国际采购商考察、战略签约、商务洽谈等活动有序展开，推动形成一批务实成果。

创新周期间举办的2025张家界全球文化旅游商品博览会，于9月26日至10月8日在张家界湘

西世宗府举行。本届大会以“界里有礼”为主题，设置五大展区，集中展示国内外旅游商品、非遗文化和创新设计。

旅博会首创“旅游商品夜游”模式，让游客在灯火辉煌中感受别样烟火气；非遗展区备受入境游客喜爱，手工苗绣、土家摆手鼓等“圈粉”无数，现场多家商户收获来自东南亚、欧洲等地的订单。

“我第一次来张家界，没想到在这里能看到这么多独特的非遗项目和文创产品。”来自西班牙的游客玛丽亚笑着展示她刚买下的湘绣丝巾，“这不仅是一件纪念品，更像是一份‘界里有礼’，让我把旅途中的温度带回家。”

在开幕式上，“世界之瞳”地标点亮仪式璀璨举行，寓意“在国际张·见世界”。瞬间点亮的光束，不仅让现场掌声雷动，更象征着中国文旅业以更加开放自信的姿态，积极融入全球文明交流与合作。

■全媒体记者 曾冠霖 通讯员 李成义 童欣

